
Groupe parlementaire du LSAP 
34, rue du Marché-aux-Herbes 
L-1728 Luxembourg 

Tél: (+352) 22 59 14-1 
Fax: (+352) 22 59 14-82 
lsap@chd.lu lsap.lu 

Monsieur Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés 
Luxembourg 

Luxembourg, le 29 mars 2023 

Monsieur le Président, 

Conformément à l’article 80 du règlement de la Chambre des Députés, nous vous prions de bien vouloir 
transmettre la question parlementaire suivante à Monsieur le Ministre de la Sécurité intérieure et à 
Monsieur le Ministre de la Mobilité et des Travaux publics. 

En 2021, 3106 cambriolages ou tentatives de cambriolage ont eu lieu. Cependant, seuls 493 
cambriolages ont été élucidés cette année-là. Selon les chiffres de la Police grand-ducale, une 
caractéristique géographique des cambriolages est la proximité aux grands axes routiers (voir « chiffres 
de la délinquance en 2021 » de la Police grand-ducale). Il nous est revenu que de nombreux cambrioleurs 
fuient le lieu du crime en voiture. Étant donné que le nombre de cambriolages élucidés est assez 
modeste, la question se pose de savoir comment augmenter au mieux le taux d’élucidation.  

Dans ce contexte, nous souhaitons poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre de la Sécurité 
intérieure et à Monsieur le Ministre de la Mobilité et des Travaux publics : 

 Quelles mesures ont été prises jusqu’à présent pour lutter contre les cambriolages et augmenter
le taux d’élucidation ? Quelles mesures supplémentaires sont envisagées pour l’avenir ? 

 Dans de nombreux pays, les autorités policières ont recours à des caméras appelées ANPR
(Automatic Number Plate Recognition) respectivement LAPI (Lecteur Automatique de Plaques
d’Immatriculation) pour traquer les criminels. Les caméras LAPI photographient en temps réel
les plaques d’immatriculation et les comparent aux bases de données des autorités policières.
Le cas échéant, la police est immédiatement avertie. Ce système permet d’identifier rapidement 
des automobiles suspects. À cet égard, est-il prévu de doter la Police grand-ducale d’un système
de caméras LAPI ? 

 Messieurs les Ministres peuvent-ils nous renseigner sur les mesures qui devraient être prises
pour mettre en œuvre un système LAPI ? Est-ce que les caméras actuellement en service seraient
adaptées pour un tel système ?

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’assurance de notre profond respect. 

Dan Biancalana Lydia Mutsch 
Député  Députée 
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